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REQUEST FOR TENDERS 
AUSTRALASIA OUTDOOR AVIARY 

TZC T 41 (2022-08) 
 ADDENDUM #1 
 
This addendum shall be incorporated into, and form part of TZC T 41 (2022-08) and take precedence 
over all requirements of the previously issued bid documents including plans. This addendum must 
be signed by the bidder (signing officer) in the appropriate space and must be attached to the Form 
for submission by the bidder. This Addendum consists of two (2) pages and the attached documents. 
 

 
1. Part 3 – Scope 

1.0 SCOPE OF WORK – Additional Requirements 
Contractor to run electrical servicing through conduit along the outside perimeter of the aviary 
to the heated shed. See drawing A3.01 and A3.06. 
 

2. DRAWING A3.01 – Change in Scope 
Original – HEATED WATER BOWL, TZ TO SUPPLY, CONTRACTOR TO INSTALL. 
Change – HEATED WATER BOWL, CONTRACTOR TO SUPPLY INSTALL NELSON FREE 
STANDING 700 SERIES (MODEL 730-10) WATERER. 
 

3. Question: Can you please supply an elevation for the two new aluminum doors? There are 
width shows on the drawings, but no heights. 
 
Answer: The height of the doors is 95”. It is the responsibility of the contractor to verify all 
dimensions on site. 

 
4. Question: I see in the scope of work a height of 7’. Is the assumption that the 7’ plus the top 

header of the frame will fill this space fully, and no top panel will be necessary? Scope of 
work notes that glass transom is necessary for openings larger than 7’. 

 
Answer: No top panel or transom required. The Zoo would like full 95” doors. 

 
5. Question: Also, is Alumicore the only accepted aluminum door material? 

 
Answer: The Zoo is asking for 400 series of Alumicore doors. 

 
6. Question: Can you please confirm which BEA switches they would like as per the door 

specification. 
 
Answer: Please use model MS21 “SHORT-RANGE TOUCHLESS ACTUATOR”. 

 
7. Question: Can you please illustrate on the drawings the routing of the electrical 

connections for all the new elements (automatic door closers, shed heaters, etc.) 
 
Answer: Please see attached – DRAWINGS – AUSTRALASIA OUTDOOR AVIARY (2022-
08-24) ADDENDUM 1. 



 
8. Question: Please confirm the new glass door sizes 

 
Answer: Please refer to questions 3 and 4. 

 
Receipt of the Addendum shall be acknowledged as part of your submission. 
 
The Board of Management of the Toronto Zoo reserves the right to reject any or all Tenders or to 
accept any quotation, should it deem such action to be in its interests. 
 
If you have any queries regarding this matter, please contact Mr. Peter Vasilopoulos, Supervisor, 
Purchasing & Supply, at 416-392-5916 or by email pvasilopoulos@torontozoo.ca. 
 
Yours truly, 
 
 
Peter Vasilopoulos  
Supervisor, Purchasing & Supply 
 
I/we hereby acknowledge receipt of this addendum and make allowance in my bid. 
 
Signed (Must be Signing Officer of Firm)     

 
Name of Firm           

 
Date:        

 
 
 
 

END OF ADDENDUM 1 
 



FOREST AREA

TREE KANGAROO EXHIBIT

AVIARY
INDOOR
EXHIBIT

AVIARY
OUTDOOR
EXHIBIT

VIEWING
GALLERY

DRAWING #:

SCALE:

DRAWN BY:

CHECKED BY:

361A OLD FINCH AVE.
TORONTO, ON

M1B 5K7

REVIEWED BY

REVISIONSNO. DATE

DESCRIPTIONNO. DATE

DATE:

PROJECT #:

MANAGER:
DATE:
CURATOR:
DATE:
APPROVED BY
COO:
DATE:

RESTORATION OF
AUSTRALASIA OUTDOOR

AVIARY PROJECT

AMBER DIGNARD

PROPOSED ELECTRICAL 
FEED LINE

M.R.

2022-08-04

1/8" = 1'-0"

A3.07

2022-08-24ADDENDUM 10

SCALE: 1/8" = 1'-0"
PROPOSED ELECTRICAL FEED LINE 1


	TZC T 41 (2022-08) Addendum 1
	REQUEST FOR TENDERS
	AUSTRALASIA OUTDOOR AVIARY
	TZC T 41 (2022-08)

	DRAWINGS - AUSTRALASIA OUTDOOR AVIARY (2022-08-24) ADDENDUM 1
	Sheets and Views
	A3.07 11X17



